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O Programu 

 
Evropski PROGRES predstavlja najveći razvojni program u 
Republici Srbiji (RS) koji se usredsređuje na određeno 
područje, a ima za cilj da podrži održivi razvoj 34 lokalne 
samouprave (LSU) na jugoistoku i jugozapadu zemlje. 

Sredstva za realizaciju Programa obezbeđuju dva velika 
donatora – Evropska unija i vlada Švajcarske – zajedno sa 
Vladom Republike Srbije. 

Korisnicima se u okviru Evropskog PROGRESa pruža 
finansijska, tehnička i savetodavna podrška. Program 
sprovode Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne 
usluge (UNOPS) i Sektor za ugovaranje i finansiranje 
programa iz sredstava Evropske unije (CFCU) pri 
Ministarstvu finansija RS. 
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Evropski PROGRES poštuje nacionalno i lokalno 
„vlasništvo“ nad aktivnostima jer ono predstavlja ključni 
preduslov za održivost svakog delovanja. Zato aktivnosti 
Programa proizilaze i oslanjaju se na važeću nacionalnu 
politiku, a za cilj imaju da podstaknu i ojačaju delovanje 
Vlade RS na lokalnom nivou. 

 
Podrška lokalnim samoupravama da razvijaju znanje i 
veštine potrebne za strateško planiranje i ostvarenje 
održivog razvoja u više sektora predstavlja osnovnu 
premisu Evropskog PROGRESa. Zbog toga su institucije i 
organizacije lokalnih samouprava naši ključni partneri u 
sprovođenju aktivnosti. Program takođe sarađuje sa 
nacionalnim institucijama, organizacijama građanskog 
društva, kao i organizacijama i projektima usredsređenim 
na razvoj, pri čemu nastoji da doprinese ostvarivanju 
pozitivnih promena za krajnje korisnike Programa. 
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Opšti cilj 

Opšti cilj Programa je da doprinese održivom razvoju 
jugoistoka i jugozapada Srbije poboljšanjem koordinacije 
između republičkih i lokalnih vlasti, unapređenjem 
ambijenta za rast u oblasti zapošljavanja, poslovanja i 
razvoja infrastrukture i unapređenjem dobrog upravljanja i 
socijalne inkluzije. 

Evropski PROGRES će doprineti ostvarenju ovih ciljeva 
jačanjem upravljanja na lokalnom nivou, unapređenjem 
uslova za razvoj infrastrukture, jačanjem kapaciteta 
lokalnih samouprava za planiranje i upravljanje, 
stvaranjem povoljnijeg okruženja za razvoj poslovanja, kao 
i razvojem i podrškom sprovođenju politike socijalne 
inkluzijei zapošljavanja u okviru Programa. 
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O nama 
Udruženje „Inkluzija danas“ je nevladino i neprofitno 
udruženje, osnovano na 09.10.2013. godine u Prokuplju 
radi ostvarivanja ciljeva u oblasti: javnog, humanitarnog 
rada na unapređenju položaja marginalizovanih grupa, 
naročito osoba sa invaliditetom, starih i iznemoglih lica, 
pripadnika nacionalnih manjina, socijalno ugroženog 
stanovništva, ostvarivanja i promocije prava žena. 

 
Ciljevi Udruženja su: 
1. inkluzija osoba sa invaliditetom i unapređivanje    
njihovog položaja; 
2. unapređivanje položaja starih i iznemoglih lica i pružanje 

pomoći; 
3. inkluzija Roma sa većinskim stanovništvom i 

unapređivanje njihovog položaja; 
4. edukacija građana, a posebno dece i mladih; 
5. ostvarivanja i promocije prava žena; 
6. inkluzija u jednoroditeljskim porodicama. 
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Imamo potpisane sporazume o saradnji sa sledećim 
ustanovama: 

-Opština Prokuplje; 
-Dom zdravlja Prokuplje; 
-Centar za socijalni rad Toplica; 
-Dom za smeštaj i negu starih lica Prokuplje. 

Uopšte dobru saradnju imamo sa lokalnom samoupravom, 
kao i sa svim njenim istitucijama koje pomažu poboljšanju 
kvaliteta socijalnih usuga u Opštini Prokuplje – Opšta 
bolnica, Crveni krst, Stručna služba mesnih zajednica 
Opštine Prokuplje kao i sa nevladinim organizacijama u 
našem gradu. 

Veliki broj volontera učestvuje u akcijama Udruženja, njih 
preko 30. 

 
 

 

Inkluzija danas 
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O projektu 

Projekat "Poboljšavanje zapošljavanja Romkinja u Opštini 
Prokuplje" finansiraju Evropska unija, Vlada Švajcarske i 
Vlada Republike Srbije preko programa Evropski PROGRES. 
Partner nam je Opština Prokuplje. Projekat traje 9 meseci, 
a njegova ukupna vrednost je 1,793,048.00 dinara. 

Nakon potpisivanja ugovora, projektni tim je pristupio 
realizaciji predviđenih aktivnosti. 

Projektni tim čine:  
Koordinator projekta – Ivica Krstović i 
Asistent koordinatora – Vladimir Milošević. 
 
Urađen je pripremni program obuke i definisani su 
kriterijumi. 

Usledio je izbor mentora za tehničku podršku realizacije 
projekta. Izabran je mentor Agencija za konsultantske 
aktivnosti "LITTERA" sa jasno definisanom metodologijom 
i predloženim aktivnostima. Imena mentora su Dragana 
Rajić, Bogdanka Tasev i Ivana Koprivica. 
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Informisanje i izbor zainteresovanih  
kandidata za obuke na radnom mestu 

 
Nakon definisanja specifikacije, Javni poziv je objavljen na 
internet portalu regionalnih novina, i istaknut je na 
oglasnoj tabli NSZ. Potom se pristupilo razgovoru sa 
Romskim koordinatorom i predstavnicima Romskih 
organizacija. Nakon toga usledio je odlazak u romska 
naselja Guba, Carina i selo Berilje i razgovor sa potencijalim 
kandidatkinjama. 

 
Izabrano 10 nezaposlenih Romkinja koje ispunjavaju 
zadate kriterijume. 
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Informisanje i izbor zainteresovanih  
privrednih subjekata za obuke za obuke na 
radnom mestu 

Eksperti su zajedno sa projektnim timom nakon razgovora 
sa više privrednih subjekata oko njihovog uključivanja u 
program, kao i pojašnjenja, kreirali bazu privrednih 
subjekata/kompanija koje će realizovati obuku na radnom 
mestu. Eksperski tim je učestvovao i u procesu 
usklađivanja  individualne  potrebe korisnica  sa 
raspoloživim programima obuke i potrebama tržišta rada. 
Selekcija za određeno zanimanje kroz obuku je sprovedena 
kroz proces uparivanja, što znači da su karakteristike 
korisnika, kao i teškoće sa kojima se suočavaju,  
upoređivane sa karakteristikama dostupnih programa 
obuke za određena zanimanja, prijavljenim privrednim 
subjektima. 

Izabrana su 3 privredna subjekta. 
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STR DUNJA 

 
STR."Dunja" radi više od 25 godina u Prokuplju i 
bavi se prodajom nameštaja. Ima više prodajnih 
objekata u Prokuplju i Nišu, sa više hiljada 
kvadratnih metara poslovnog prostora, u kojima 
trenutno rade oko 20 osoba. 

Obuku u objektu STR Dunja pohađalo je 3 
polaznice. Cilj ove obuke na radnom mestu bio je da 
sve polaznice steknu znanja za obavljanje svih 
poslova za koje je zadužen prodavac u skladu sa 
standardima i procedurama, usluživanje svakog 
kupca u skladu sa procedurama, preuzimanje, 
izlaganje i kontrolisanje cena roba na odeljenju, 
briga o čistoći i higijensko-zdravstvenoj ispravnosti 
robe, uređaja, kao i obavljanje svih potrebnih 
poslova neophodnih za rad. 

Mentor je sve učesnice ocenio visokom ocenom. 
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TR ZLATNI BIK S-TRI 

 
Firma se bavi prodajom na malo i veliko u 
prodajnim objektima u Prokuplju. Uslužuje veliki 
broj pravnih lica i građana Prokuplja i okoline grada. 
Trenutno ima šest lica u stalnom odnosu, a 
konstantno angažujemo lica i na privremenim i 
povremenim poslovima. 

Ova obuka za prodavca/kasira je polaznicama 
omogućila da steknu znanja za obavljanje ovog 
posla u skladu sa standardima i procedurama ovog 
posla i internim procedurama naše firme. Takodje, 
polaznice su obučene za direktno usluživanje 
kupaca i uspostvljanje kontakta sa potencijalnim 
mušterijama i prezentovanje proizvoda iz njihovih 
prodajnih objekata u najboljem svetlu. 

Nakon završene obuke, jedna od polaznica je u 
ovom objektu pronašla zaposlenje. 
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ALEKSANDAR TOURS 

 
U okviru privrednog društva za ugostiteljstvo 
trgovinu i usluge Aleksandar tours doo Prokuplje 
se nalaze tri sale za proslave sa ukupno više od 800 
ljudi kao i veliki smeštajni kapaciteti. 

 
Trenutno ima pet stalno zaposlenih i deset 
zaposlenih na određeno vreme, ali po potrebi kod 
njih radi i do pedesetoro ljudi. Potreba za novim 
ljudskim resursima je u stalnom porastu. 
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U objektu privrednog društva Aleksandar tours doo 
Prokuplje obuku je pohađalo 4 polaznica. 

U zavisnosti od interesovanja kandidatkinje su 
mogle da nauče obavljanje poslova za koje je 
zadužen konobar, pomoćnik kuvara ili higijenski 
radnik u skladu sa standardima i procedurama. Opis 
tih poslova je veliki i raznolik. 

Bilo je potrebno da odabrane polaznice prođu 
obuku u trajanju od minimum 120 sati, za vreme 
koje su svakodnevno učile sve procese koji su u 
opisu posla za koji su se odlučile u privrednom 
društvu. 

Nakon završene obuke, 3 polaznice su radno 
angažovane. 
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Informisanje i izbor zainteresovanih  
kandidata za obuke za tražena i deficitarna 
zanimanja 

Nakon definisanja specifikacije, Javni poziv je 
objavljen na internet portalu regionalnih novina, i 
istaknut je na oglasnoj tabli NSZ. Potom se 
pristupilo razgovoru sa Romskim koordinatorom i 
predstavnicima Romskih organizacija. Nakon toga 
usledio je odlazak u romska naselja Guba, Carina i 
selo Ber i l je  i razgovor  sa poten ci ja l im  
kandidatkinjama. 

Izabrano 10 nezaposlenih Romkinja koje 
ispunjavaju zadate kriterijume. 
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Obuka za tražena i deficitarna zanimanja 

Nakon analize pristiglih prijava od kandidatkinja 
došli smo do zaključka da su svih 10 zainteresovane 
za poziv negovateljice. 

Zanatsko obrazovni centar „ADŽIJA“ je izabran za 
izvođenje obuke Ugovor je potpisan 05.01.2017. 
godine, a sa obukom se krenulo 16.01.2017. Obuka 
je trajala skoro 3 meseca. Nastavni plan i program 
za negovateljice obuhvataо је 320 školskih časova 
obuke, od kojih je 20 školskih časova teorije i 300 
školskih časova vežbi i prakse.Praktični deo obuke 
se izvodio u Domu za smeštaj i negu starih lica 
Prokuplje. 
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Dom za smeštaj i negu starih lica Prokuplje 
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Nakon završetka praktičnog i teorijskog dela obuke, 
polaznice su pristupile polaganju završnog ispita. 

Polaganje je održano u prostorijama udruženja 
"Inkluzija danas", a polagali su se sledeći ispiti: 

- Osnovi struke 

- Nega bolesnika 

- Organizacija rada i zaštita na radu. 

 
Sve polaznice su uspešno položile ispit i dobile 
sertifikat. Sertifikat podrazumeva diplomu i 
dodatak diplomi sa nemačkim TÜV NORD DIN EN 
ISO 9001:2015. 
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Detalji sa polaganja ispita 
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Završna konferencija projekta održana je 16. maja 
2017. godine u Hotelu Aleksandar. 

Na toj konferenciju prisustvovali su predstavnici 
Opštine Prokuplje, polaznici obuka, predstavnici 
privrednih subjekata koji su pružali obuku, romski 
kondinatori i mediji. 

Održana je prezentacija na kojoj su predstavljeni 
najznačajniji rezultati ovog projekta. 

Takođe predstavljeni su planovi za unapređenje 
položaja romkinja u narednom periodu. 
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